



赛场拼搏突破自我,成绩不完美却赢得赞美

没走上领奖台,他们同样值得掌声



扫码看视频

“真的有好享受每一场比赛,只有收获,没有遗憾,我们下个赛场见。”北京时间8月4日,三战奥运的中国游泳运动员叶诗文发文

告别巴黎奥运会。

本届奥运会赛程已过大半,19岁的邓雅文创造中国自由式小轮车历史夺冠,51岁的土耳其手枪射击运动员、退役宪兵士官优素福·迪凯奇以优雅的姿态在10米气手枪混合团体赛摘银……他们争金夺银,被大多数观众看见,赢得赞美。

在领奖台下,来自乡村大山的15岁中国冲浪小将杨思琪逐浪塔希提,虽止步巴黎奥运会女子冲浪第三轮,但已创造中国队在该项目上最好成绩;继里约奥运会之后,叶诗文时隔8年重返奥运决赛赛场,在女子200米蛙泳决赛中游出了2分24秒31的成绩,名列第六……他们奋力出战,领奖台下突破自己,同样值得掌声。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹
通讯员 兰佳琛 余梦璇

她不是一个人

怀孕7个月的埃及准妈妈佩剑出战

几天前,娜达·哈菲兹在女子个人佩剑首轮比赛中以15:13击败世界排名第10的美国选手伊丽莎白·塔塔科夫斯基,但是在随后的比赛中以7:15输给了韩国选手田海荣,止步16强,比赛结束后,人们才知道这位来自埃及的26岁运动员已经怀孕7个月了。

“在你们看来,擂台上是两名选手,但实际上是三个人!我、我的竞争对手,还有尚未来到世界上的小宝贝!我和我的宝宝都经历了不少挑战,无论是身体上还是情感上。”赛后,哈菲兹在社交平台上发表帖子表示。

哈菲兹曾参加2016年里约奥运会和2021年东京奥运会,并在2019年非洲运动会佩剑个人和团体比赛中获得金牌。今年已经是哈菲兹第三次参加奥运会,她说,宣布怀孕消息是为了“展现埃及女性的力量和坚毅”。

哈菲兹这次的奥运旅程在领奖台之外结束,甚至在哈菲兹宣布怀孕之前,几乎看不到媒体对她进行赛后采访——“这就意味着可能所有记者都没有去混合采访区和她交流。”

然而,这位准妈妈站上奥运舞台的意义已经存在——“怀孕本身就很难,为了保持生活和运动的平衡而奋斗更是艰苦。但这是值得的,我写这篇文章是想说,我为自己进入16强而感到自豪!”



她要从头开始

“小叶子”两度退役后重现赛场

“中国队加油!”巴黎奥运会游泳比赛女子200米蛙泳决赛现场,中国观众将加油声献给28岁的中国“老将”叶诗文——2分24秒31,名列第六。此后,女子200米个人混合泳的半决赛,2分10秒45,排名小组第四,总成绩第十,叶诗文未能晋级该项目的决赛。

时光回溯,2012伦敦奥运会,16岁的叶诗文一战成名——以打破世界纪录的好成绩夺得女子400米混合泳金牌,并在女子200米混合泳中以打破奥运会纪录的方式夺冠。

此后几年,观众心中的“小叶子”经历了人生低谷,2016年里约奥运会颗粒无收,0.01秒之差无缘东京奥运会,因为心态上出了问题,她经历了职业生涯的起起伏伏,曾两次退役。

但是因为热爱,因为不舍,她再次艰苦训练并成功站在了巴黎奥运会的竞技场上,也再次证明叶诗文只要自己想拼,就一定能再次成为最优秀的选手之一,哪怕在自己不是最擅长的蛙泳项目上。

“我要让自己像小的时候那样从头开始,没有任何包袱,我就是一名小将。”2024年,人们看到了一个成熟而坚定的叶诗文。她说还想参加2025年全运会,还是对混合泳有期待有执念。

只要有目标,有期待,“老将”依然可以迸发活力,奥运领奖台下的他们,值得掌声。

他“签运最差”

苏里南羽毛球选手无畏强敌

有人说,他是奥运史上签运最差的运动员,次次参赛首轮都要“对阵头号种子”。

2016年,里约奥运会,他对战李宗伟,以0:2止步循环赛,他说,这场仅得到5分的比赛是他此生最重要的回忆。

2021年,东京奥运会,他满怀期待,在分组抽签中和石宇奇同组,却在临行前的一次新冠病毒检测中呈阳性,根据当时的防疫要求,只能退出比赛;

2024年,巴黎奥运会,他再次遇上石宇奇,又是以0:2止步循环赛。

他是27岁的苏里南羽毛球选手瑟伦·奥普蒂。赛后,奥普蒂在社交媒体上发文,感谢对手、感谢苏里南的同事、感谢支持他的所有人。他常说:“我的目标不仅是赢得比赛,更是要证明即使来自一个小国,只要有梦想并且为之努力,就能在世界的舞台上发光发热。”

奥普蒂从4岁就开始在羽毛球俱乐部打球,第一位教练是他的阿姨。在这个南美洲小国,奥普蒂在国内很难找到实力相当的对对手训练。

他艰难训练成长,终于三次站到奥运舞台,却三次遗憾早早告别赛场。但他说,虽然输了,却享受比赛的每分每秒。

她等待了40年

58岁智利华人乒乓球手梦圆奥运

这个夏天,就在人们为61岁的卢森堡乒乓球运动员倪夏莲第6次出征奥运会,在女子单打32强赛与世界女单排名第一的孙颖莎对战而赞叹时,还有一位来自南美洲的58岁乒乓球选手——智利华人曾志英,她是巴黎奥运会赛场上年龄第二大的运动员。

巴黎奥运乒乓球资格赛中,她以1:4的比分输给了小自己12岁的黎巴嫩对手。这是曾志英的第一届奥运会,只打了一场比赛,但她为这场比赛等待了40年。

1966年7月,曾志英出生于河南郑州,从小学习乒乓球,在成为职业选手之前就赢得全国青少年锦标赛。也曾被选入中国国家队。再次接触乒乓球是在2004年,为了帮助孩子摆脱电游,曾志英重新拿起球拍教孩子打球。为了成为孩子的榜样,她报名参加智利全国乒乓球锦标赛并连拿两届女单冠军。

“参加奥运会是每个运动员的梦想,当我还是个小女孩时,他们问我梦想是什么,我回答:‘成为一名奥运选手。’念念不忘,必有回响。曾志英来到巴黎,虽然只参加了一场比赛,但是她从未忘记自己在1983年说过的话,并且已然实现愿望。”